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COMUNE  DI  VALLEDORI A 
Provinc ia  d i  Sassar i  

 
U f f i c i o  S e g r e t e r i a  

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
 

N.69 Del 03/07/2024  
 
OGGETTO: ATTO DI APPELLO AVVERSO SENTENZA n. 230/24 DEL 15 MAGGIO 2024 EMESSA 
DAL GUP PRESSO IL TRIBUNALE DI SASSARI. COSTITUZIONE IN GIUDIZIO. DIRETTIVE AL 
RESPONSABILE AREA AFFARI GENERALI 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì tre del mese di luglio alle ore nove e minuti quaranta nella Casa Comunale, 

ai sensi dell'art. 4 del regolamento per lo svolgimento delle sedute della Giunta Comunale in modalità 

videoconferenza, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 48 del 08.04.2022, si è riunita, parte 

in presenza e parte in modalità videoconferenza, la Giunta comunale nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente Modalità 
   
1. MURETTI MARCO - Sindaco  Sì Presenza 

2. MAZZEI MARCO - Assessore  No  

3. CERRUTTI ALESSIO - Vice Sindaco  Sì Videoconferenza 

4. PALA FRANCESCA - Assessore Sì Videoconferenza 

5. SOGGIA VELIA - Assessore Sì Videoconferenza 

   
Totale Presenti: 4  
Totale Assenti: 1  

 
 
Presiede l’adunanza il Dott. MURETTI MARCO nella sua qualità di Sindaco; 
 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Maria Stella Serra ; 
 
Constatata la legalità dell’adunanza, per il numero degli intervenuti, il Sindaco dichiara aperta la 

seduta. 
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LA GIUNTA COMUNALE  

VISTA nota protocollo riservato  del 01.07.2024 con la quale il difensore dell’Ente nel procedimento penale 

n. 2586/2022 RGNR <Omissis > GIP inoltra la comunicazione ricevuta dall'Ufficio Esecuzione del 

Tribunale penale di Sassari attestante il deposito di atto d'appello della controparte avverso la sentenza n. 

230/24, emessa dal GUP presso il Tribunale di Sassari in data 15 maggio 2024; 

VALUTATA la necessità di costituirsi in giudizio e di affidare ad un legale l’attività difensiva in qualità di 

parte civile da svolgersi nell’ambito della causa introdotta nanti la Corte d’Appello - Sezione Distaccata di 

Sassari, nella quale il Comune di Valledoria risulta essere parte offesa; 

DATO ATTO che nell’ambito dell’organigramma / funzionigramma del Comune di Valledoria non risulta 

istituito il servizio di avvocatura interna, né contemplata nella propria dotazione organica la figura di un 

dipendente avvocato abilitato all’esercizio della professione che possa rappresentare l'Ente nei giudizi in cui 

quest'ultimo si trovi legittimato attivo ovvero passivo; 

RILEVATA l’opportunità e la necessità di autorizzare il Sindaco pro tempore a rilascio di specifico 

mandato difensivo diretto alla tutela degli interessi del Comune di Valledoria nell’ambito del procedimento 

sopra richiamato con specifico incarico diretto alla costituzione di parte civile in nome e per conto del 

Comune di Valledoria; 

RITENUTO pertanto di impartire direttive al Responsabile dell’Area Affari Generali affinché proceda 

all’individuazione, attraverso formale incarico legale, di un professionista per l’affidamento di specifico 

mandato difensivo, comprendente la costituzione di parte civile nell’ambito del procedimento sopra indicato. 

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile dell’Area Servizi Generali 

e contabile del Responsabile dell’Area Finanziaria ex artt.  49 e 147 bis del D.L.gs. n° 267/2000; 

 

Con voti unanimi, espressi in forma palese; 

DELIBERA  
 

1. DI APPROVARE le premesse al presente atto che qui si intendono riportate e trascritte;  

2. DI COSTITUIRSI in giudizio nel procedimento d’Appello, introdotto dalla controparte 

dell’originario procedimento penale n. 2586/2022 RGNR <Omissis >, avverso la sentenza n. 230/24 

emessa dal GUP presso il Tribunale di Sassari in data 15 maggio 2024; 

3. Di AUTORIZZARE il Sindaco pro-tempore a rilascio di specifico mandato difensivo diretto alla 

tutela degli interessi del Comune di Valledoria nell’ambito della causa d’Appello sopra richiamata 

con specifico incarico diretto alla costituzione di parte civile in nome e per conto del Comune di 

Valledoria; 

4. DI INCARICARE il Responsabile dell’Area Affari Generali, secondo le direttive impartite dalla 

Giunta Comunale con il presente provvedimento, dell’esecuzione delle conseguenti attività di 

gestione finalizzate all’individuazione del legale patrocinatore attraverso formale incarico, nel 

rispetto della normativa vigente in materia; 

5. DI DARE ATTO, altresì, che il Sindaco, in quanto legale rappresentante dell’Ente, provvederà alla 

firma della procura alla lite, conferendo al patrocinatore degli interessi del Comune di Valledoria 

ogni più ampio potere di rappresentanza e difesa; 
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Infine, stante l’urgenza di provvedere, a votazione unanime e palese, 

 

DELIBERA 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
d.Lgs. n. 267/2000. 

 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO  
firmato digitalmente 

 
Dott. MURETTI MARCO 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
firmato digitalmente 

 
Dott.ssa  Maria Stella Serra  

___________________________________ 
 

 


